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KARABUK UNIVERSITESi, MEKATRONIK BOL. MAKINE ELM, GUZ DONEMI, ViZE SIN-24.11.2023
D Sorularda sizce bir eksik yer varsa kendiniz karar alarak tamamlayiniz. 1 sayfa 6nli arkal dolu, formil
ﬁ% kagidi serbesttir. Yergekimi ivmesini 9.81' alin. Sinavda soru sormayin. GCozimleri yayinlanacaktir.

Siure: 90 dk. Her soru 20 p.  Basarilar... 1.Cayiroglu

1) Sekildeki gibi bir Vakum e t—=500m I

Ekskavator yerdeki toprak ve gakillar /\
vakum uygulayarak icine ¢eker. Bu o e

islem igin kamyonun arkasina uzunca R P

bir kol baglanmistir. Bu kolun agirlik

= F= 1000 kg

merkezinin konumu gosterilmistir. e
Kolun agirhigi toplam 1 ton alinirsa

. . M 20 cm
pistona gelen kuvveti ve baglanti
noktasindaki milin ¢capini bulun.
(Burada mil kesmeye ugrar. Kayma
emniyetini tem =20 MPa alin)
2) Sekildeki Vinci dondiiren milin kama baglantisi gosterilmistir. Motor ile Mil Ciﬂ Konik
arasinda baglantiyi saglayan kaplinde iki adet Konik Kama kullanilacaktir. Vinci Kama
dondiren motor 500 Nm lik bir tork uygulamaktadir. Milin ¢api d=65 mm dir. Yuvasi
Hareketi iletebilmek igin kaplin ne kadarlik bir kuvvetle milin {izerine preste Kaplin

bastiriimalidir (F=?). (Kama 6lguleri igin agsagidaki tabloyu kullanin Kama egim agisini
a=10 alin, Hareket az titresimlidir, stirtinme katsayisi u=0.1)
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3) Sekildeki gibi glicti 10 kW olan bir motorla makinaya bagli Kasnak dondurilmektedir. Kasnagin
dénme devri 1800 d/d dir. Kayis gerildiginde mili F=300 kgf ile cekmektedir. Kayis mili hem
dondirmeye hem de egmeye zorladigi i¢in en zayif noktasi A noktasidir. Bu noktadaki milin capini
(d=?) bulun.

Mil malzemesi olarak Fe60 malzeme kullaniimistir. (Not: Kayis mili dénddiriirken ayni zamanda
egmeye zorlamaktadir. Buna gére buldugunuz ¢api her iki yiikii de karsilamasi igin 5 mm fazla
aln.)

CEKME EGILME BURULMA
—Genlme Degerlen II '
Malzeme “-‘_‘_‘_x GCE}ZI]EKUpma Ceax O Ceax G Chax Gip IIII”
Fe 60 600 380 260 540 320 20 180 Wl 1.=75 mm
Kasnak
4) Ayni sorunun devami olarak, Ustteki soruda mil ¢apini bulduktan sonra 600 T S152-3  S170 260
A noktasinin sirekli mukavemet acisindan kontroliini yandaki tablolari .2 /J-m—f:m N/mm 24335
kullanarak yapin. Ustteki soruyu ¢ézmediyseniz mil ¢apini mantikh bir ///5' 23T 4/50 200 50
sekilde yaklasik alarak soruyu ¢6zmeye devam edin. = ,/-s"sr. 33;’0 L/ST37] 170
Z VY 7
200 N/mn?
5.a) Milin Gizerine kama yuvasli agarken kac / . T
degisik imalat yontemi kullanabilirsiniz. // o0 "c’,"(')" o
Sekil gizerek agiklayin. Avantaj ve /// 200
dezavantajlarini da yorumlayin. “""y/ Egilme Burulma
4

5.b) 1. Soruda resmi verilen kamyonun arkasindaki Ving kolunu déndirmek igin baglanti noktasindaki
motor, kaplin, kama ve milin oldugu kismin montaj teknik resmini ¢izin. (Not: makinada vinci dondiirmek
icin alt kisma hidrolik motor baglanmaktadir. Hidrolik motorun kamyonda aldigi hidrolik basing enerjisini
dénme hareketine gevirir)
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